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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS – IPAM REALIZADA EM 
24/11/2023 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às 13h, virtualmente reuniram-
se os membros do Comitê de Investimento do IPAM, os senhores Odilon José de Santana Júnior, 
Rodrigo Ferreira Soares,  José Alexandre Casagrande,  Orisvaldo Bezerra de Salles,  Maria Irisney 
Barbosa de Souza,  com a participação do  Sr.  Reiter  Ferreira  Peixoto,  consultor  da Sete Capital, 
conduzida pelo Diretor-Presidente, Sr. Ivan Furtado de Oliveira, para tratar das seguintes pautas: 1. 
Apresentação da carteira do Relatório Mensal dos Investimentos do IPAM, referente ao mês de 
outubro  de  2023;  e  2.  Outros  assuntos  relacionados  ao  Comitê,  conforme  convocação  no 
Memorando  nº  039/2023/PRESIDÊNCIA. O  Presidente  do  Comitê,  Sr.  Ivan  Furtado  iniciou  a 
reunião saudando a todos e solicitou que ficasse consignado em ata que a data da reunião ordinária 
foi alterada do dia 23/11/2023 para 24/11/2023, bem como da antecipação do horário das 14h para as 
13h (horário de Rondônia) a pedido do Sr.  Reiter e aprovada pelos membros do COMIN. Após 
informações iniciais o encaminhou a palavra ao Sr. Reiter Peixoto para início do primeiro item da 
pauta, que iniciou falando sobre  o cenário econômico: A dinâmica dos mercados em outubro foi 
marcada por significativas variações nos juros globais, afetando negativamente os ativos de risco. O 
conflito em curso entre Israel e o Hamas elevou as preocupações com o preço do petróleo e trouxe  
incertezas adicionais para a inflação global, especialmente diante da possibilidade de envolvimento 
de outros países do Oriente Médio. Os bancos centrais ao redor do mundo mantiveram uma postura  
cautelosa, buscando equilibrar o combate à inflação com a manutenção da saúde econômica de seus 
países.  Nos  Estados  Unidos,  o  Federal  Reserve  (Fed)  optou  por  manter  os  juros  inalterados,  
considerando  a  economia  aquecida  e  a  desaceleração  inflacionária,  mantendo  uma  postura  de 
abertura para futuras decisões. A economia norte-americana continuou robusta, apoiando o consumo 
e sugerindo uma inflação em desaceleração. Na Europa, a atividade econômica mostrou sinais de 
desaceleração, e o Banco Central Europeu também manteve sua taxa de juros inalterada, com foco na 
dependência de dados econômicos para decisões futuras. Na China, embora os dados de setembro 
tenham  mostrado  aspectos  positivos,  refletindo  políticas  de  estímulo,  o  cenário  econômico 
permaneceu desafiador com perspectivas de crescimento moderadas. O governo chinês continuou 
adotando medidas para revitalizar o setor imobiliário e fomentar investimentos em infraestrutura em 
setores-chave. No Japão, o banco central aumentou a flexibilidade no controle da curva de juros e 
elevou suas expectativas para a inflação futura. No Brasil, outubro foi um mês de volatilidade devido  
a discussões políticas internas e declarações sobre a meta fiscal para 2024. O Comitê de Política 
Monetária (Copom) seguiu o ritmo de afrouxamento monetário, reduzindo a taxa Selic e sinalizando 
possíveis  cortes  semelhantes  futuros.  As discussões  fiscais  e  a  reforma tributária  também foram 
pontos de atenção, com esforços do governo para equilibrar as contas sem cortes significativos em 
gastos. No geral, o panorama continuou sugerindo um olhar cuidadoso para a inflação, as políticas 
monetárias e as discussões fiscais tanto no contexto internacional quanto local,  com implicações 
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diretas  na  tomada  de  decisões  de  investimento.  Após  explanação,  iniciou-se  o  apontamento  do 
Relatório de Investimentos das aplicações financeiras do mês outubro do ano de 2023. O IPAM 
finalizou o mês com patrimônio líquido de R$ 907.535.821,06 (novecentos e sete milhões quinhentos 
e trinta e cinco mil e oitocentos e vinte e um reais e seis centavos), que representa um crescimento de  
9,71% (nove vírgula setenta e um por cento) no ano. A carteira de investimentos atingiu em outubro a 
rentabilidade positiva de 0,28% (zero vírgula vinte e oito por cento) equivalente a um ganho de R$ 
2.861.682,13 (dois milhões oitocentos e sessenta e um mil e seiscentos e oitenta e dois reais e treze 
centavos). No acumulado, a rentabilidade da carteira no ano está, até o momento, em 7,94% (sete 
vírgula noventa e quatro por cento), representando um ganho de R$ 67.321.079,08 (sessenta e sete 
milhões trezentos e vinte e um mil e setenta e nove reais e oito centavos), enquanto a meta atuarial 
(IPCA+ 4,90) acumulada é de 7,97% (sete vírgula noventa e sete por cento). Diante dos resultados, a  
consultoria  de  investimentos  sugeriu  a  manutenção  dos  investimentos,  respeitando  as  diretrizes 
aprovadas na Política de Investimentos. Apresentou-se ainda que o IPAM encontra-se devidamente 
enquadrado nos limites da resolução 4.963 CMN. Após a demonstração dos resultados, o COMIN 
aprovou  o  Relatório  de  Investimentos  das  aplicações  financeiras  apresentado.  Passando para  o 
segundo item da pauta, o Sr Reiter sugeriu a realocação do saldo total disponível no fundo BB 
Automático FIC Renda Fixa Curto Prazo, CNPJ: 42.592.315/0001-15, para o fundo BB IRF-M 1 TP 
FIC RF, CNPJ: 11.328.882/0001-35, com base no valor de R$ 33.691.118,64 do fechamento do mês 
de outubro/2023. Em seguida o Presidente do COMIN agradeceu a apresentação do Sr. Reiter. Nada 
mais a tratar, foram feitas as considerações finais e o Presidente do Comitê de Investimentos do 
IPAM deu como encerrada a reunião e eu, Maria Irisney Barbosa de Souza, secretariei e lavrei a Ata,  
firmada por mim e todos os membros do Comitê de Investimentos presentes. 

Porto Velho, 24 de novembro de 2023.

IVAN FURTADO DE OLIVEIRA
Diretor-Presidente do IPAM

JOSÉ ALEXANDRE CASAGRANDE
Coordenador Administrativo e Financeiro

ORISVALDO BEZERRA DE SALLES
Coordenador de Previdência

ODILON JOSÉ DE SANTANA JÚNIOR
Responsável pela Gestão dos Recursos do RPPS

MARIA IRISNEY BARBOSA DE SOUZA
Membro do Comitê de Investimentos 

RODRIGO FERREIRA SOARES
Membro do Comitê de Investimentos
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